



2025年1月

星期五

农历甲辰年十二月初四

数字报：<http://zjfzb.zjol.com.cn>

3

新闻热线：0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号：CN33-0118 邮发代号：31-25 | 邮箱：zjfzbxw@126.com | 第7158期 今日8版 | 平安浙江网：www.pazjw.gov.cn

王成国看望慰问信访干部和公安民警时强调

持续推进我省信访工作现代化法治化走深走实 为奋力谱写中国式现代化浙江新篇章作出更大贡献

本报记者 陈卓

本报讯 1月2日，开年第一个工作日，省委常委、政法委书记王成国来到省信局、省府路派出所，看望慰问信访干部和公安民警、辅警。他强调，要深入学习贯彻党的二十届三中全会和中央经济工作会议、省委十五届六次全会暨省委经济工作会议精神，紧扣省委“一个首要任务、三个主攻方向、两个根本”的要求，持续推进信访工作现代化、法治化走深走实，为“高质量发展建设共同富裕示范区”、加快打造“重要窗口”、奋力谱写中国式现代化浙江新篇章作出更大贡献。

在省府路派出所，王成国与全体民警、辅警一一握手，询问他们的工作生活和值班备勤情况，为他们送去节日的问候和祝福。他说，过去一年，省府路派出所全体民警、辅警尽心履职，担当有为，有力保障了

辖区安全稳定和信访工作规范有序。他代表省委、省政府对大家表示感谢和慰问，勉励大家牢记以人民为中心的发展思想，在新的一年继续发扬实干担当、无私奉献的精神，做好防风险、保安全、护稳定、促发展工作，并预祝大家在工作生活上取得更大成绩和收获。

在省信局，王成国看望慰问信访干部，与大家座谈交流。他指出，过去一年，是我省信访工作现代化、法治化全面推进的一年。全省信访系统奋发有为，顶层设计谋得深、办理质效做得实、监督追责抓得严、数字赋能行得稳、干部队伍建得好，在省域层面率先出台《浙江省信访工作办法》，率先建立全省统一的“民呼码”，相关做法多次在全国宣传推广，推动解决了一大批事关群众切身利益的问题，在维护改革发展稳定大局中发挥了重要作用。

王成国强调，2025年是“十四五”规划

的收官之年，“十五五”规划的谋划之年，也是信访工作现代化、法治化的深化年。我省是全国唯一的信访工作现代化试点省，全国七个信访工作法治化试点省份之一。全省信访系统要充分认识职责使命，加强系统研究谋划，持续推进信访工作现代化、法治化走深走实，以信访工作高质量发展支撑和服务我省勇当先行者、谱写新篇章。

要奋力在“围绕中心、服务大局”上再创佳绩，紧紧围绕省委省政府的中心大局，充分发挥信访工作了解社情民意和为政得失的重要窗口作用，找准信访工作的发力点，推动信访问题的成批预防和化解，更加高效解决群众诉求，更好“为民解难、为党分忧”。要奋力在推动信访工作责任落实上再创佳绩，强化“减负不减责”“减负不减群众工作”的理念，充分用好信访工作责任书，推动地方党委政府强化属地责任、事权部门强化主体责任，推动各级领导干部下

访接访，形成责任落实闭环，构建齐抓共管大信访格局。要奋力在推进信访工作现代化、法治化当先行作示范上再创佳绩，站在“全国学浙江、浙江怎么办”的高度，进一步完善“两体系一机制一平台”，确保群众的每一项诉求都有人办、依法办，加快形成更多制度成果、实践成果、理论成果，深入打造省域信访工作的示范样板。要奋力在打造高素质干部队伍上再创佳绩，进一步强化“信访工作的初心是维权”理念，以“如我在访”的同理心真正解决好群众的合理合法诉求；进一步提升做群众工作能力，让信访工作法治化路线图、导引图、办理规则一贯彻到底，成为各级各部门的共同遵循；进一步优化干部结构，增强干部活力，建设年龄梯次适当、专业优势互补、来源渠道广泛的信访干部队伍，为做好新时代信访工作提供有力保证。

卫中强、叶新参加慰问。



杭州地铁5号线全线开通

新年伊始，杭州地铁5号线南湖东站正式开通运营。至此，地铁5号线全线开通，运营车站达到40个，起始站调整为南湖东站至姑娘桥站。南湖东站位于杭州市余杭区余杭街道凤新路与禹航路交叉口，沿凤新路东西向设站。南湖东站的建成投用，将极大改善老余杭腹地居民出行。

董旭明 摄



浙江全域打造“法援拥军”新高地

已设立涉军法律援助工作站点189个

本报记者 曹梦琪 通讯员 罗昊 潘京杭

本报讯 “感谢你们提供的支持，如今我们的官兵遇到问题都知道通过法律途径来解决。”1月2日，武警浙江省总队给省司法厅送来一面锦旗。当天，一场涉军法律援助座谈会在省司法厅召开。记者从会上获悉，截至目前，全省已设立涉军法律援助工作站点189个。近三年来，全省各级法律援助机构累计受理军人军属援助案件844件，向军人军属和退役军人提供法律咨询服务近万人次，涉军法律援助满意率均为100%。

近年来，全省司法行政机关充分认识军人军属法律援助工作对维护广大官兵合法权益、增强部队凝聚力战斗力、实现党在新形势下强军目标的特殊意义，指导督促各级法律援助机构紧贴军人军属法律需求，整合职能资源、发挥职能优势，加强军人军属权益保障，全域打造“法援拥军”新高地。

2024年1月，省司法厅联合武警浙江省总队设立了全武警部队首个军一级的军人军属法律援助工作站。随后，我省11个地市武警支队也分别和所在地的司法局成立了法律援助工作站。杭州、温州退役军

人服务中心法律援助工作站已实现全覆盖；宁波、台州分别在团、营以上部队实现法律援助工作站点全覆盖。据统计，近三年来，全省法律援助机构累计开展“送法进军营”“拥军服务月”和普法知识讲座等专题活动700余场，发放宣传资料13万余册。

为了实现办理流程便捷化，各公共法律服务中心（法律援助中心）设立了法律援助绿色通道，对涉军人员申请法律援助全面落实“简化流程、免于经济状况核查和优先受理、优先审查、优先指派”的“一简一免三优先”服务机制。符合条件的先行提供

法律援助，事后补充材料、补办手续。伤病残等特殊困难的涉军人员，还可以网上申请、电话申请、邮寄申请、上门受理。金华开通军人军属维权“直通车”，赴部队一线了解官兵法律需求，实施“定制式”拥军法律服务模式。丽水依托“15分钟公共法律服务圈”建设，为军人军属提供“线上代办+线下上门”服务。

为了实现援助服务优质化，我省不断完善涉军法律援助制度，落实“专业承办、庭审旁听、法官征询、受援人评价、差异化补贴”涉军法律援助案件质量全流程监管机制，实现涉军法律援助服务“零投诉”。

导读

“水上漂”出手，鱼塘纠纷就地解决

| 2版 |

湖州市平安实训基地
政法干警轮训 网格员平安实训
行政执法培训 青少年防护教育
0572-2966726

